

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FEGUNDA, LA AYALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX

Director: Emilio Costa

Organo del Partido Republicano Radical

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.356

El DIARIO en Madrid

No hay nada que hacer

La gran expectación despertada ante la nueva tarea de las Cortes, ha quedado defraudada. Absolutamente defraudada.

El frotar de manos de los amigos de las emociones, ante la perspectiva de un hartazgo de ellas, ha quedado reducido a una defensa contra el frío.

Se han reanudado las tareas parlamentarias después de las vacaciones pascuales, tan lamentablemente terminadas, y cuando todos esperaban, por la trágica actualidad y por el descanso de los señores diputados, unas sesiones intensas y movidas, la realidad anula estos lógicos pronósticos.

¿Quién podía suponerlo?

El rico refranero español, una vez más, bien precisa estos casos, y ahora ha saltado la liebre donde menos pensábamos.

En todo el curso de las actuales Cortes, ninguna sesión más pacífica y tranquila que la de ayer tarde. Ni siquiera podemos decir una sesión más.

Los madrileños han comprado con cierta avidez los periódicos de la mañana, y se han sentido decepcionados. La prensa toda, unánimemente, la califica de sesión tranquila, de jornada aburrida.

La Cámara no tenía labor prepara-

da, y se ha dedicado a ruegos y plegarias.

Naturalmente, ante este programa, los escaños y las tribunas estaban casi vacíos.

Ni los diputados, ni el pueblo—tan ansioso otros días por las entradas para el Congreso—ante la inactividad de aquellos, tenían interés por la sesión.

Si los primeros no tenían nada que hacer, menos ocupados estarían los segundos; desapareciendo todo el atractivo de la jornada.

Jornada un tanto histórica, quizás más que las intensamente agitadas, señalando un buen principio de año para las soberanas Cortes.

Para las activas y emocionantes Cortes, que de modo tan contrario actuaron anteriormente.

Nuestra desconfianza, que lo es de muchos, ante los generales propósitos de variar de vida con el año que empieza, es probable que quede vencido en este caso concreto.

Si a la segunda sesión de 1932, coincidiendo con los acontecimientos que nos dominan, nada tienen que hacer los diputados, el año nuevo no puede empezar mejor.

SANTIAGO CAMARASA

Madrid 8 enero 1932.

(Prohibida la reproducción.)

Deportes Son insidiosas

BOXEO

Renovación de licencias

La Delegación de la Federación Levantina de Boxeo recuerda a los boxeadores profesionales, menagers, promotores, árbitros, cronometradores y speakers, que el plazo para renovar sus licencias del presente año de 1932 termina el día 31 del actual, según el Reglamento de la Federación Española de Boxeo. Transcurrido esta fecha, sólo se expedirán las solicitudes dentro del mes de febrero hasta el día 29, con un recargo del 50 por 100 en sus derechos federativos.

El campeonato «amateur»

Debiendo organizarse próximamente los campeonatos «amateurs» de Alicante para proclamar a los campeones que, representando a las distintas categorías de pesos, han de desplazarse a Valencia para el Campeonato de Levante, la Delegación advierte a los participantes que las solicitudes, acompañadas de tres fotografías, modelo kilométrico, se admiten hasta el 31 del actual, en el domicilio del delegado, calle de San Vicente, 39, 1.º

Reconocimiento médico

El reconocimiento médico de los boxeadores que se afilian a esta Federación, tendrá lugar durante este mes, a las cinco y media de la tarde, en la Clínica del médico de la Federación don Alfonso de Miguel y Balanzat, calle de Altamira, 15, 1.º

FUTBOL

Mañana, a las tres y cuarto de la tarde, se celebrará en el campo del Benalúa el emocionante encuentro correspondiente al «Torneo Copa Navidad», entre el Benalúa F. C. y el novel y ya potente equipo Sportmen Juniors.

El partido de mañana en el campo del Alicante (carretera de Villafraqueza) ha despertado gran interés.

Contenderán el Alicante y el Elche en competición de campeonato y después de los brillantes triunfos del equipo alicantino logrados recientemente, no es de extrañar que esta nueva actuación del gran once sea esperada con expectación grande.

Alcaldía de Alicante

ALICANTINOS.

Constituye un alto honor, que eleva los prestigios tradicionales de nuestra ciudad y ha de ser causa de legítimo orgullo para nosotros que la primera visita oficial del Presidente de la República Española sea para Alicante.

Con tan fausto motivo, nuestra capital se ha de ver honrada con la presencia de innumerables forasteros,—en esta época en que por la bondad de nuestro clima debe alcanzar esta ciudad un lugar preferente para el turismo nacional y extranjero—, y si sabemos obtener el fruto de esta feliz oportunidad, dando la sensación de que somos un pueblo hidalgo, hospitalario y complaciente, no hay duda de que habremos dado un gran paso hacia un venturoso porvenir, en el que Alicante debe figurar a la avanzada de las capitales españolas, como digna ciudad europea que brinda sus encantos a orillas de este espléndido mar perennemente azul y sereno.

El Ayuntamiento ha de hacer cuanto le sea posible para que Alicante demuestre cuanto puede ser, y todos los alicantinos en estos momentos de exaltación del patriotismo local deben poner de su parte los mayores esfuerzos, suspendiendo todas sus diferencias de cualquier orden, para colaborar en pró de una idealidad elevada y consciente, ya que los sacrificios que ahora realicemos han de ser la siembra fecunda de un próspero porvenir que necesariamente ha de redundar en beneficio de todos.

Las fiestas invernales que vamos a celebrar en homenaje al presidente de la República que se ha dignado honrarlas con su presencia, constituyen un resurgir de nuestro pueblo, y la simpatía que Alicante tiene en España entera la confirma la más alta representación del Estado al venir S. E. con distinguidos miembros del Gobierno de la República a gozar de la serenidad de nuestro clima y a recoger de entre nosotros los anhelos y aspiraciones de Alicante.

Por razones de hidalguía y reconocimiento, vuestro alcalde espera que nadie se abstendrá de colaborar en la demostración de respeto y gratitud que merece la honrosa distinción que a Alicante se otorga por el jefe del Estado español, confiando en que esta unión fraternal acelere con un impulso generoso los felices destinos que en el futuro ha de alcanzar nuestra población por el laudable esfuerzo de todos los alicantinos.

Alicante 7 de enero de 1932.—El alcalde, Lorenzo Carbonell.

Billetes especiales de ida y vuelta para las próximas fiestas

Las Compañías ferroviarias han anunciado al público la implantación de billetes de ida y vuelta a precios reducidos con motivo de las próximas fiestas de invierno.

La M. Z. A. establecerá estos billetes únicamente desde determinadas estaciones importantes de la línea de Chinchilla-Cartagena y del trayecto Chinchilla-Alicante. Por lo tanto no habrá billetes baratos desde Madrid.

Para facilitar en parte la asistencia de forasteros, ha resuelto que los billetes de ida y vuelta ordinarios que se expendan con destino a nuestra capital en las estaciones comprendidas entre Almansa y San Vicente, sirvan durante el periodo de fiestas para regresar el mismo día de la llegada o cualquiera de los cinco siguientes.

El ferrocarril de Villena a Alcoy y Yecla, despachará billetes de ida y vuelta a precios muy reducidos, con un plazo de validez de seis días.

Victoria Hotel
Alicante

Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

La nuestra, es el Pueblo, está convencido de que la monarquía hizo dejación de gran parte de la Soberanía Nacional, entregando las comunicaciones telefónicas a una Empresa administrada directamente por el Estado. Dichas comunicaciones hubieran evitado el exageradísimo precio del abono y de las conferencias, facilitando en forma asequible a todos los empleados todas las garantías que se dan a los funcionarios del Estado, en sueldos, accidentes del trabajo, ortandades, viudedades, retiros, ascensos y estabilidad; pero no hubiera sostenido esos sueldos de noventa mil, setenta y cinco mil, sesenta mil pesetas...

Saben muy bien los que entregaron los teléfonos en manos de tacto americano que los funcionarios de Telégrafos en la mayoría de las poblaciones podían desempeñar los dos servicios, el de Telégrafos y el de Teléfonos, lo prueba que sin retribución ninguna sobre sus sueldos como telegrafistas desempeñaron el servicio de teléfonos cuando el Estado administraba aquellos centros que por terminar las concesiones quedaron en manos de telegrafistas; ejemplos, centros urbanos de Elche y su grupo, Denia y su grupo. Por lo tanto las notas publicadas y lanzadas a los cuatro vientos por la Banda telefónica Internacional, son insidiosas.

TOM-BAN

Alicante enero 1932.

MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primero

Conflicto solucionado

Los patronos metalúrgicos aceptan las demandas obreras

¡Por fin!

Lo que parecía insoluble problema de solución por virtud de la carta que a continuación publicamos y que debió ser redactada hace mucho tiempo en evitación de los males y quebrantos sufridos por la ciudad en primer término y los experimentados por los propios obreros y patronos.

Con esa carta cesará la inquietud y volverá la paz a los espíritus.

Y es nuestro mejor deseo que, aceptadas por los obreros las explicaciones y concesiones patronales, sean los patronos luego quienes, al llegar marzo, consoliden este gesto de concordia ratificando su proceder de hoy.

«Alicante 9 de enero de 1932.

Señor Director del DIARIO DE ALICANTE.

Muy señor mío: Con esta misma fecha dirijo al Excmo. Gobernador Civil de esta provincia el siguiente oficio:

«Ante la persistencia del conflicto planteado por los obreros de esta industria y habiendo resultado ineficaces todas las fórmulas de transacción propuestas por esta entidad y no queriendo aparecer ante la opinión como opuestos a la concordia, en reunión celebrada en la noche de ayer, la Asociación Patronal de Industriales metalúrgicos ha acordado: Primero. Transigir por nuestra parte deseos de dar por solucionado el conflicto planteado en bien de la ciudad.

Segundo. Aceptar íntegramente las bases presentadas por los obreros.

Dichas bases son las siguientes: Se considerarán como fijos todos los obreros que trabajaban en los talleres desde primero de Septiembre hasta la fecha que se planteó la huelga.

Por escasez de trabajo no podrá ser despedido ningún obrero del taller donde trabaje. Antes bien se procederá a implantar el turno o disminuir la jornada acordándolo entre sí los patronos y obreros de cada taller.

De este modo la clase patronal quiere demostrar a la opinión de Alicante cuál es su espíritu de sacrificio; pero este ha de estar forzosamente limitado por las posibilidades económicas de la industria metalúrgica.

Estas bases aceptadas modifican las condiciones de trabajo en los talleres; por consiguiente consideraremos pues esas bases en vigor, durante un periodo de prueba que terminará el primero de marzo próximo y durante este plazo la clase patronal estudiará la posibilidad bien de

confirmar las bases aceptadas ahora, si lo permite la situación de la industria (ya de si quebrantada por la actual crisis industrial y agravada por el actual conflicto) o bien establecer una nueva organización de trabajo que será estudiada y sometida en último término a los procedimientos de conciliación social que aconsejen las circunstancias locales y que marcan las leyes.

Rogándole que si a bien lo tiene de publicidad en el diario de su digna dirección el presente comunicado, le anticipa las gracias y aprovecha esta ocasión para ofrecerse a usted atento s. s. q. e. s. m., el presidente, Luis Badías Aznar, el secretario, Antonio Orozco.»

La noticia la han conocido los huelguistas por nuestras pizarras esta mañana.

Ha causado sorpresa grande en todos que al conocer el texto de la carta en lo referente al plazo para el ensayo del nuevo régimen, no han ocultado su disgusto.

Los obreros se reúnen para tratar del asunto y al cerrar la edición aún ignoramos los acuerdos que adopten.

BUQUES DE GUERRA

Telegrafía el subsecretario de Gobernación al gobernador civil de Alicante lo siguiente:

«Me complace en transmitir a V. E. el siguiente telegrama que recibo del señor ministro de Marina:

«Puede comunicar Junta festejos Alicante que los buques que concurrirán a ese puerto los días 15 al 18 del actual serán tres destructores del tipo Lepanto así como la división de submarinos del tipo más moderno los que efectuarán diariamente prácticas durante su estancia en esa.»

SUCESOS

¡Ay amor, cómo me has puesto!

En las Carolinas, lugar conocido por «Huerto de Beresa», fue hallado anoche colgado de los pies en un olivo, el joven José Pérez Mercedes.

El vigilante y alcalde del barrio procedieron a cortar el pañuelo con que se sujeto a una rama y libraron al joven de tan pintoresca postura, conduciéndolo a la Casa de Socorro, donde no se le apreció nada más que un bajón de sangre a la cabeza.

No sabemos si intentaba suicidarse o se trataba de una promesa.

Parece ser que tomó tal decisión por contrariedades amorosas.

Atropello

La niña de cinco años Josefa Burques, fué asistida en la Casa de Socorro de lesiones les producidas por atropello de un carro.

Al comercio de Alicante

Próximo el momento de entrar en el periodo de fiestas invernales organizadas para el presente año, las entidades representantes de las clases mercantiles e industriales se dirigen a éstas para encarecerles la necesidad y conveniencia de engalanar sus establecimientos presentándolos en forma vistosa y atrayente y manteniéndolos iluminados el mayor tiempo posible. Ello contribuirá a mejorar el aspecto de la población y realizara el prestigio del comercio alicantino ante S. E. el Presidente de la República, y ante los numerosos forasteros que visitarán nuestra ciudad.

Cámara Oficial de Comercio. Circulo Unión Mercantil.

Comisión Provincial de Monumentos de Alicante

Invitación

Próxima la inauguración del Museo Provincial del Palacio de la Diputación de Alicante, fijada para el día 15 de los corrientes, cuya organización y fomento está encomendada a la Comisión de Monumentos, ésta hace extensiva a todas las personas que posean objetos de carácter artístico o arqueológico la invitación de donar o ceder en depósito alguno de los ejemplares a dicho Museo, invitación que ha sido hecha por el Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, presidente honorario de la Comisión a determinadas personas cuyas colecciones particulares son más conocidas.

Los Museos, custodios de objetos y reliquias pertenecientes a la vida de nuestros antepasados, guardadores solícitos de aquellos productos de arte y espiritualidad que mayormente caracterizan la personalidad de un pueblo son el resultado, no solo de las aportaciones oficiales, y de los objetos obtenidos en las adquisiciones y excavaciones que realiza la Comisión, sino muy especialmente obra de colaboración de todos los ciudadanos que profesan culto a la belleza y a las tradiciones estéticas de su raza. Los Museos son el índice de la más alta cultura y sensibilidad artística de un pueblo y por tanto un libro abierto para su educación espiritual.

Alicante, en cuya provincia y capital han florecido tantas y tan elevadas manifestaciones de belleza, ha estado huérfana hasta ahora del obligado Museo público de que gozan todas las capitales de provincia y aún muchas ciudades españolas de menor categoría y a pesar de los nobles esfuerzos de ilustres hijos de la ciudad y de las varias tentativas de creación e instalación de un Museo realizadas en otros tiempos, no había podido conseguir hasta el presente los espléndidos y amplios salones que hoy se le ofrecen en el magnífico Palacio de la Diputación.

Todo ello obliga a los alicantinos y personas amantes de esta tierra generosa a contribuir con el mayor interés a los fines de cultura estética y social del Museo, dotando sus instalaciones de obras artísticas e históricas que respondan al esplendor y belleza de la ciudad. Cuadros, dibujos y apuntes, documentos gráficos, obras escultóricas, muebles y piedras labradas, vitelas, miniaturas y abanicos, medallas conmemorativas y monedas, cerámicas antiguas, joyas, etc., todo aquello que tenga un valor histórico arqueológico o artístico en relación con la vida de la ciudad y de la provincia puede y debe tener su lugar en las paredes y vitrinas del nuevo Museo. Allí constarán los nombres de sus generosos donantes acompañados siempre de la admiración de cuantos visiten aquellas colecciones.

Para la mayor garantía de quienes cedan en depósito algún objeto de arte o de interés histórico, la Comisión Provincial de Monumentos librará a los interesados el oportuno recibo o documento de contrato para poder pedir en todo tiempo la devolución de los ejemplares depositados con la seguridad de que estos serán devueltos en el mismo estado de conservación e incluso asegurados mediante la correspondiente póliza de seguro sobre su valor de tasación.

La secretaria de la Comisión, instalada en el repetido Museo facilitará los informes necesarios para la entrega de objetos y formalización de documentos.

Hay muchos...

reconstituyentes de organismos débiles pero

Sólo hay uno...

cuya fama no ha sido superada por ningún otro similar. Es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vencedor durante medio siglo contra

ANEMIA NEURASTENIA RAQUITISMO

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso eficaz y conveniente en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

DESDE ELDA DEL OTRO MUNDO

—Cuando no se puede combatir se ofende.
—Cuando no se puede vencer se calumnia.
—¿Esto es política? No. Eso es una canallada.—

El comituchito directivo de «Horizonte», haciendo una vez más honor a este entrefilet suyo, me obsequia en el diario «El Luchador» con unas ofensas que a no venir de unos pobres diablos, merecerían tomarse en cuenta.

Si fuese a hacer una biografía de cada uno de los que componen dicho Comité podría decirles bastante; pero no, mi sensibilidad no me permite cometer esa bajeza, porque solo a las personas incultas y de bajeza moral les es dable hacerlo.

Les parecen insuficientes las pruebas que daba en mi anterior artículo, y por si no se dieron cuenta de ellas, voy a tomarme la molestia de repetir las. Decía, que los radicales-socialistas y socialistas se unieron en un pacto inmoral (porque inmoral es todo lo que no se haga a la luz del día) para hacerse cargo del Ayuntamiento; esto nadie lo duda en Elda. Que la actuación de las dos citadas minorías como representantes del pueblo fué desastrosa; es bien cierto esto. Que con motivo de dicha actuación estas dos minorías se increparon duramente en una de las sesiones, dimitiendo los socialistas y quedando con esto roto el pacto inmoral que tenían formado; tampoco lo podrá desmentir nadie. Que los radicales-socialistas viéndose desamparados e incapaces de representar al pueblo cedieron sus puestos a los lerrouxistas; es bien cierto esto.

Y ahora voy a agregar unas cuantas más: los actos del partido radical-socialista son claros, diáfanos y transparentes; que se lo pregunten a sus ex-compinches los socialistas. Los que forman dicho Comité no han sido nunca republicanos y hoy día aún se duda que lo sean; el pueblo les conoce. Si entre los dirigentes del partido radical socialista estuvo alguno afiliado a Alianza Republicana, se dió buena prisa a darse de baja y negar que era republicano, con motivo de haber pedido la lista de los que componían la directiva de Alianza el que era alcalde cuando los sucesos de Valencia; esto es de fama en el pueblo. Y no sigo más porque no me quedaría tema para otro artículo.

Para desmentir las calumnias del dicho Comité a continuación inserto la lista de los concejales que asistían a las sesiones mientras tuvieron acaparamiento todos los cargos del Ayuntamiento entre socialistas y radicales socialistas. Día 16 de julio en que quedó nombrado alcalde don Vicente Gil (radical socialista); concejales que asistieron Amat, Llopis, Vera y V. Gil (radicales socialistas) Ruano, Salgado y Arráez (socialistas) Bañón, Lorenzo, García y J. Gil (lerrouxistas). Día 21 julio, V. Gil, Vera González, Llopis Amat, (radicales socialistas) Requena (reformista) Ruano, Salgado y Arráez (socialistas) Bañón, Vera Pérez, Gil Ponce, García Soriano y Lorenzo (lerrouxistas). Día 28 julio, V. Gil, Amat, Llopis y Vera E. (radicales socialistas) Ruano, Salgado y Arráez (socialistas) Bañón, Vera Pérez, J. Gil, García Soriano y Loreaga (lerrouxistas). Día 4 agosto, V. Gil, Llopis, Amat y Vera E. (radicales socialistas) Salgado, Arráez y Ruano (socialistas) Bañón, Martínez Devés, Vera Pérez, J. Lorenzo y García Soriano (lerrouxistas). Y así sucesivamente todas las sesiones hasta el vergonzoso acto en que un concejal socialista injurió a la madre de un concejal lerrouxista en plena sesión y que los radicales como protesta dejaron de asistir a unas cuantas sesiones. Como verán es falso que los lerrouxistas dejasen de acudir a las sesiones como dice ese Comité de «Horizonte». Y al acudir al Ayuntamiento prestaban colaboración y apoyo a las dos minorías citadas, ya que no fueron nunca obstáculos.

Dicen que censuraron y vuelven a censurar la designación del cargo a don Luis Requena. ¡Cínicos! ¿No fueron los radicales socialistas quienes propusieron en una sesión a este señor para un cargo que les faltaba por cubrir y éste no aceptó por no mezclarse con ustedes? ¿No temían entonces traicionar a los ciudadanos que les votaron? ¿A qué ahora esa insidiosa campaña que no es debida más que a la ceguera del odio? Para censurar hay que tener memoria y no embotarse los sentidos señores de «Horizonte».

Plaza de Toros de Alicante

Los días 16 y 17 de enero de 1932, en honor y con motivo de la estancia en esta capital del EXCELENTÍSIMO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DON NICETO ALCALA ZAMORA

== Dos grandes espectáculos taurinos ==

Día 16.--6 hermosos novillos, 6 de SALTILLO

ESPADAS

Manuel Zarzo Perete
"Niño del Matadero"
Antonio García Maravilla

Precios Populares.--Sombra, 4 Ptas.; Sol, 3.

Día 17.--8 escogidos toros, 8.--4 de SALTILLO :: 4 de ANTONIO PEREZ

DE SAN FERNANDO

ESPADAS

Marcial Lalanda
Manuel Mejías Bienvenida
Domingo Ortega

Los dos últimos toros serán rejoneados por Don Antonio H. Marcet

SOMBRA, 10 Ptas.; SOL, 8

La plaza estará adornada para estos dos espectáculos cumbres :: Grandioso desfile

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Unica agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:
FRANCISCO ALBERT
Baileán, 14.—Alicante

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)
El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELEFONO 202

CERVEZA MAHOU VINOS Y CONACES González Byass

DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
OR JURE DE LA FRONTERA «Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante
A SIN - Isabel II 10

MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

0'35 cts. (7 Afeitados)
0'05 cts.

Esta División
da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar «TOLEDO» cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las
HOJAS DE AFEITAR
«TOLEDO»
DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO
SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.
PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos de instalaciones

SEÑORAI

DESEA VD. Una buena ondulación «MARCEL»?
Un buen tinte de pelo, sin exponerse a fracasos?

acuda al SALON FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

que, para mejor atender a su distinguida clientela, dispone de un apto dependiente, especializado, procedente de los mejores Salones, de Madrid y Barcelona

Las consultas sobre el tinte que conviene y se adapta a su clase de pelo, serán completamente gratuitas

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango.

LA SINNOMBRE

Célebre-Fastuoso-Supper.—En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret Alicantino.—Reservado el derecho de admisión.

Ponen por excusa que si escribo en contra de «Horizonte» es debido al rencor que le tengo, y además de ser incapaz de guardar rencor a nadie no recuerdo haber atacado a este semanario en ninguna ocasión y si esta vez lo he hecho, ha sido contestando a las provocaciones injuriosas y falsas de dicho semanario.

Lo que más gracia tiene de todo, es que creen que sólo soy el autómatas de lo que escribo. ¡Habrá majaderosi! Este Comité acostumbrado a no obrar nunca por cuenta propia, y si aconsejado por los antiguos caciques del pueblo, creen que todos son de su condición. Y para terminar he de decirles que más hombre que los que componen dicho Comité es

LAVI

MUEBLES

Viuda de Cerdá

Sagasta, 16

Gran rebaja de precios por cesar en el negocio.

Visítad esta casa antes de hacer compra alguna.

Sagasta, 16

Se vende este establecimiento

Acción Republicana

Convocatoria

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 10 del Reglamento se convoca a Asamblea Provincial para el día 10 de enero próximo, a las diez de la mañana, en el local del «Ateneo Ferroviario de Acción Republicana», plaza de la Independencia, número 6, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
 - 2.º Examen de las cuentas de Tesorería.
 - 3.º Elección de cargos para el Consejo Provincial.
 - 4.º Proposiciones.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- Alicante 5 de enero de 1932.—El secretario, Miguel de Benavides.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en

Garganta, Nariz y Oído

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Méndez Núñez, 36-1.º

Función de gala en honor del presidente de la República

Los pedidos de localidades para esta función, que se celebrará, como es sabido, el sábado 16 del corriente, a las diez de la noche, en el Teatro Principal, pueden dirigirse, acompañados de su importe, al señor oficial de la Dirección del Puerto-Muelle de Levante—todos los días hasta el 14 inclusive, de nueve a trece, advirtiéndose que no quedan ya palcos, plateas ni palcos principales.

Los precios de las localidades son los siguientes:

Palcos principales con seis entradas	100 Ptas.
Plateas con seis entradas	100 »
Palcos segundos con seis entradas	50 »
Butacas de patio con entrada	15 »
Butacas de platea 1.ª y 2.ª fila con entrada	10 »
Palco corrido 1.ª fila	8 »
Palco corrido 2.ª y 3.ª fila	6 »
Delanteras de paraiso	5 »
Entradas generales	3 »

Los pedidos se atenderán por riguroso orden de presentación.—La Comisión.

CANARIOS

alemanes blancos, azules y todos colores y razas, Medicamentos y anillas. Pedir libro gratis. Marqués Duero, 90, BARCELONA

Hotel Palace de hoteles unidos S. A

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:

- L u n e s , Cannelonis Palace
- M a r t e s , Callos a la andaluza
- M i é r c o l e s , Bacalao a la vizcaína
- J u e v e s , Arroz a la marinera
- V i e r n e s , Bouillabaise Marsellaise
- S á b a d o , Gazpacho Levantino
- D o m i n g o , Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

Cine cómico

2 en 1, o la idiotez virginal

Estos dos en uno son Oliver Hardy y Stand Laurel, el «gordo y el flaco» como se les llama ya con unánime coincidencia en todos los idiomas.

Laurel, flacucho asustadizo, ajelado, embudido en un gabán de trabilla, se rasca con una mano el alboroto del rubio tupé y llora, llora desconsoladamente, estirando el gesto de la boca, guiñando los ojos simiescos, con la cara más fea y divertida del mundo.

Hardy, pulcro, sonriente, con una obsesión jacarandosa de movido braeco—hongo torcido, capa terciada, bigotillo de mosca—es el hombre de la absurda meticulosidad del inútil disimulo; capaz de aventarse con un cuidadoso papirotazo en la solapa cuando acaba de salir chorreando de la piscina—húmedo final de la peripécia.

En el nuevo cine cómico inaugura esta pareja el estilo de la gracia a dúo. Trae al «film», desnudándola de artificios argumentales la alegría circense: tozuda, destrozona, subversiva y anarquizante; la única capaz de despertar el coro estentóreo de las carcajadas, de hacer que los espectadores se convulsionen en los asientos con el ataque de risa.

Pero esta hilaridad tiene un porque: el secreto bufó de Laurel y Hardy, secreto que se descubre bajo su idiotez virginal y angélica, en su personalidad y en sus trucos.

PERSONALIDAD

En vano se busca una pareja literaria, dos personajes unidos a los que Laurel y Hardy pudieran rémedar con intención de ironía o de sátira. Ellos están lejos de ese heroico ridículo que encarnan Buster Keaton o Charlot. Son ridículos sin ser héroes.

Sus situaciones son francas cómicas pero no aventuras. Si alguna vez se lanzan a la acción de su fracaso está previsto con certeza, lo abonan su doble boberia y su torpeza—amba, senda y mútua. Unidos, fraternales, inseparables, buscándoles un mote evocativo solo se les podría llamar Romeo y Julieta, Abelardo y Eloisa, Pablo y Virginia... únicamente una barbaridad sintetizaría la expresión de esta pareja, cuyos últimos «films» parlantes en castellano trasladan a la pista vertical de la pantalla la vieja y hermanada jovialidad del «augusto y el payaso».

Maridos juerguistas, vagabundos, presidiarios fugitivos, soldados, marineros, vendedores ambulantes, músicos, «extras» sin trabajo... Lo han sido todo, sin ser nada. Su personalidad es solo un pretexto. Lo interesante es mostrarse ante la cámara, asomar su imagen a los telones: una vez allí, lo demás sobra. No hace falta preparación, ni guiones, ni métrica de ritmos, ni ensayos: cuanto peor salgan las escenas mejor.

TRUCO

Recursos simples de pantomima primitiva, gestos únicos, situación prolongada. Pero sin descomponerse, sin inmutarse impasibles, flemáticos; lo mismo cuando rien que cuando lloran, igual cuando se golpean incansablemente que cuando se rasgan a tiras los vestidos, o se arrancan uno a otro los botones, o destrozán una casa desde el jardín al tejado, una calle, un barrio, una ciudad entera se contagiará de su manía. Y las gentes, sin protesta, se embadurnarán de merengue la cara unas a otras, se destrozarán los trajes, se arrojarán cubos de agua, se dedicarán a des-

CENTRAL CINEMA HOY El incendio de la Opera CINE SONORO De seis en adelante	IDEAL CINEMA HOY MAMA CINE SONORO De seis en adelante
------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------

truirlo todo sin motivo, irrazonadamente, porque se lo han visto hacer a ellos dos y nada más—cadena, noria, «standarización» de los disparates.

A distancia fuera de la órbita atractiva de los cinemas, el espectador sedudo reacciona en contra de esta nueva comicidad. E invoca el manso argumento «lo que hacen Laurel y Hardy, lo que les sucede en sus películas no ocurre nunca en la vida». ¡Claro es que no ocurre! Y en ello se apoya el resorte más eficaz de su humor: no recurrir a una complicada fábula a un esfuerzo o a un símbolo, inventar. Inventar un ambiente y unos tipos; una realidad nueva y distinta; la superrealidad de sus películas que por contraste con la realidad cotidiana, nos da la medida de su gracia.

A. MARQUERIE

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

Antonio Aznar

Virgen de Belén, 5
ALICANTE

CANAS

Usando
RHUM QUINA MELIS

conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente

Venta en todas partes

Vendo chalet
cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvia.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

¡¡Hombres!!

Reposición vital, debilidad sexual, agotamiento, incapacidad.—Los casos graves vencidos.—MONO-XUAL última palabra de la ciencia.—Pago después del resultado.—Apartado 686.—MADRID.

El doctor don Enrique Bardiña, médico por oposición del servicio Nacional antitracomatoso, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castañes núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 hora.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Este elixir calma los nervios de los niños lactantes en la época del dentado y distensión. No tenebrista y de gusto agradable. VENTA PRINCIPAL EN LAS FARMACIAS DE MADRID.

Gacetillas

Para mañana
Mañana celebrarán asamblea los dependientes de comercio en el Orfeón y Acción Republicana en su domicilio de la calle de Bailén.

Intolerable
Con la instalación de un circo ha quedado casi destruido el arbolado de la pobre y abandonada plaza de Castellón.

El Ayuntamiento que autorizó el mal y especialmente quien lo perpetró han incurrido en responsabilidad mereciendo severa sanción.

No obstante el bando de fecha 1.º de los corrientes, que aparece fijado en los sitios de costumbre, la Alcaldía de esta capital recuerda a todos los mozos residentes en el término municipal de la misma, que dentro del presente año 1932 cumplan los veintinueve de edad, la obligación que tienen, los que aún no lo han verificado, de presentarse, por sí o delegadamente, en el Negociado de Reclutamiento solicitando ser incluidos en el alistamiento que se forma para el reemplazo del ejército.

Lo que se hace público en evitación de ulteriores perjuicios a los interesados.

Quintas
SE DESEA UNA JOVEN para el comercio. Mayor 5. Guante Varadé.

Correligionario:
Hospedese en MADRID en el **HOTEL SEVILLA** (ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida
FENSIÓN COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Principe, 7, esquina a P. de Canalejas

¿Sufre usted del estómago e intestinos?

SERVETINAL GUMMÁ

Acabamos de recibir una interesantísima carta, fechada en 23 del corriente y firmada por don Florencio Ramos, residente en Barbadiño (Salamanca), propietario de un importante establecimiento de géneros de punto, paquetería y mercería, la cual copiamos a continuación

Sr. D. A. Gummá.—Barcelona.
Muy señor mío y de mi mayor admiración:
Ante todo un saludo afectuoso y cordial, teniendo la gran satisfacción de manifestarle lo que sigue:
Llevaba treinta y ocho años de sufrimientos de estómago por inflamación del piloro. Los innumerables medicamentos tomados no hacían más que aliviar algo mis tormentos, teniendo que recurrir a aplicarme inyecciones de morfina si quería conciliar mi descanso y sueño.
Tuve noticias de su producto **SERVETINAL**, y en el mes de marzo empecé a tomarlo, sin dejarlo hasta que habiendo tomado ocho frascos, me encuentro en la actualidad perfectamente bien, sin dolores y sin vómitos, de los que constantemente padecía: Así la vida es amable, dulce y bella. Curado por completo, como me considero, no me importan mis 62 años cumplidos, no; pues así vivirá el resto de mi vida disfrutando de lo que en este mundo vale más. Sí, la salud por encima de todo.
Sinceramente agradecido a su producto **SERVETINAL**, autorizo a usted para que lo haga público cuantas veces le plazca en la Prensa para el bien de la humanidad.
En esta provincia van siendo algunos más los que creo se curarán, por referencias obtenidas con cartas a la vista. Sólo me resta ponerme a su disposición incondicionalmente, esperando verme honrado con su amistad; considerándolo en igual forma.
Un abrazo cordial de su agradecido, que nunca le olvidará y le desea salud y prosperidad.—**Florencio Ramos.**

Otro nuevo caso de curación

Don José María Illán Clares, de 71 años de edad, residente en Barcelona, Rambla de Cataluña, número 120, 4.º, 2.º, nos remite su certificado de curación, firmado y con la correspondiente autorización para publicar su caso.
Dicho señor, según consta en el indicado certificado, padeció durante seis años de hiperclorhidria, con violentos dolores en el estómago, que empezaban a las tres horas de haber comido.
En septiembre del año actual empezó su tratamiento con el **SERVETINAL**, encontrándose en esta fecha totalmente restablecido, por cuyo motivo nos remite su certificado de curación, el cual no solamente éste, sino todos los que hemos recibido, tenemos a la disposición del público para examinarlos y comprobar su autenticidad a los que lo deseen.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
Nuestro considerable archivo va aumentando rápidamente, pues de todas las cinco partes del mundo recibimos certificados de curación los cuales están a la disposición del público y agradecemos las constantes pruebas de afecto que muy a menudo nos demuestran los pacientes curados y en particular los que firman en el álbum del "SERVETINAL"

PRECIO: 5'50 Ptas. en Centros de Específicos y Farmacias.

— PRECIOS —

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 9 de enero de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Nuestros concejales

Las sesiones Municipales de ayer

Presidió el alcalde don Lorenzo Carbonell, y asistieron los concejales señores Lloret, Mora, Ruiz P. Aguilá, Alamo, Ribelles, Blasco, Antón, Arques, Cremades, P. Llorca, García Furió, Gómez Serrano, González Ramos, Quera, Sierra, Martínez Sansano y Martínez (Angel).

Se aprobó el acta de la pasada sesión, y quedó enterada la Corporación, de las distintas disposiciones oficiales, y de los asuntos de despacho de oficio, tales como un telegrama cursado por el excelentísimo señor presidente de la República, agradeciendo la felicitación que con motivo de la entrada del año nuevo le mandó nuestro Ayuntamiento; los extractos de los acuerdos adoptados en las sesiones de diciembre; el resultado favorable a la petición que formuló el concejal señor Arques, solicitando que a la nueva Comandancia militar de Alicante, se le haga las reformas necesarias para que su edificación no desentone con las ya existentes en la Avenida de Zorrilla, y de un dictamen acertadísimo de la Comisión Municipal de Hacienda.

Orden del día

Quedó enterada la Corporación, de la comunicación del Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo, reclamando los expedientes instruidos a los celadores de obras, señores Oncina y Moreno Torres, por faltas cometidas en sus respectivos cargos.

Se acordó acceder a lo solicitado por la Comisión de Gobernación, relativo a los siguientes expedientes:

El promovido por don Francisco Martínez Morellá, solicitando su reingreso como oficial excedente; a don Ricardo Ferrer, oficial excedente solicitando su reingreso y el del jardinero municipal José M.ª Riera, solicitando ascenso reglamentario. El expediente promovido por don Nicolás Aznar Rodríguez, oficial 1.º de Intervención, solicitando la jubilación voluntaria de su cargo, el Concejo acordó no acceder a lo solicitado.

La propuesta sobre provisión de las plazas de jefe de Negociado de 1.ª y 2.ª clase, de secretaria, se tomó el acuerdo de nombrar para dichos cargos a los señores don Joaquín Vidal Galdó y a don Carmelo Simó Plá. Igualmente le fué otorgada mediante oposición, la plaza de jefe del Negociado facultativo de Hacienda, en la oficina de Intervención, al funcionario de este Ayuntamiento don Juan José Seva.

El recurso de reposición promovido por don Federico Simó Plá, contra el acuerdo por el que se le concedió la jubilación, el Ayuntamiento tomó el acuerdo de ratificar el acuerdo de la Comisión de Gobernación.

Fueron aprobadas las siguientes instancias y expedientes de Fomento: A don Juan Ivorra, solicitando construir una casa en la Avenida de la Libertad, ángulo a la del General Serrano; a don Vicente Guillén, solicitando construir dos casas en la calle de Casiopea y Cisne; a don Luis Martínez Hernández, solicitando construir dos casa en la calle del Plus Ultra; a doña Dolores Alfonso Almagro, para establecer una fábrica de tejidos e hilados en la calle del Pintor Lorenzo Casanova, número 25; a don Enrique Segura Rubio, solicitando se construya un trozo de acera en la Calle del Jardín; a los vecinos de la calle del teniente Aguado, que solicitaban la construcción de aceras y arreglo de rasante; a los vecinos de la calle del general Shelly, que solicitaban

la construcción de encintados y aceras; el proyecto de alcantarillado de la calle del Garbinet y Jacinto Maltes.

Se aprobó la construcción de dos algebres en las escuelas municipales del Bacarot.

Igualmente fué aprobado, el informe emitido por el señor ingeniero municipal, referente a la declaración urgente de urbanización y saneamiento en las obras de la «Montañeta».

Se aprobaron los expedientes de inclusión del Padrón de Pobres y el de concesiones de lactancia; como también los referentes a la adquisición de parcelas, y a la secularización del Cementerio Municipal.

Ruegos y preguntas

El concejal radical don Agustín Mora Valero, pide sea nombrado el señor don Vicente Antón, de la comisión de Fomento, por estimarlo de urgente necesidad, ya que el expresado señor Antón, es uno de los que con más acierto vienen desempeñando el cargo de inspector de las obras que está realizando nuestro municipio.

El señor González, en nombre de la minoría socialista, se opone terminantemente a ello, alegando ciertos incomprensibles razonamientos.

El señor Mora vuelve a insistir, y por absoluta mayoría, se acuerda acceder a lo solicitado por la minoría Radical.

El señor Ruiz Pérez-Aguila, en nombre también de la minoría radical, pide al Ayuntamiento, interceda cerca de la Diputación, para que el camino de la Alcoraya al Rebolledo, que va a la carretera de Ocaña, vulgarmente conocido por el del Cañaret, sea arreglado con el fin de que los vecinos de las susodichas partidas, puedan transitar sin peligro alguno, ya que como se encuentra actualmente la vía antes mencionada es punto por punto que imposible, el transitar por ella.

También solicita el señor Ruíz, que se mejore el servicio de peatones en el Rebolledo, y no se dé el espectáculo bochornoso, de que las cartas en dicha partida, sean repartidas a los cinco o seis días de haber llegado de Alicante. Ruega al señor alcalde tramitar esta denuncia al señor administrador de Correos, para que solución le más rápidamente posible, esta vergonzosa deficiencia.

El señor alcalde, promete atender lo solicitado por el señor Ruíz.

Y no habiendo ningún señor concejal que quiera hacer uso de la palabra, se levanta la sesión ordinaria, para celebrar la extraordinaria.

Sesión extraordinaria

El único asunto a tratar en esta sesión, fué el referente a la designación de dos señores concejales, para la Comisión especial gestora de la decimata sobre las contribuciones, recayendo dicha designación a favor de los señores Ruiz Pérez Aguilá y Vicente Antón.

Terminada con este asunto las dos sesiones y con el ruego del señor alcalde, de celebrar la próxima el miércoles día 13, se levantó la sesión, a las nueve menos quince minutos de la noche.

«Mis Valencia»

Valencia (Tel.)—La señorita Carmencita Quillís Real fué elagida anoche, por unanimidad, «Mis Valencia». Tiene diez y ocho años y reside en Benetuser. Es morena, escelta y bellísima.

Mañana sale para Madrid.

Deportes para el lunes

El lunes se celebrarán los concursos de natación, patrocinados por la Comisión de Festejos, y organizados por el Club de Regatas.

Estas pruebas se celebrarán a las once de la mañana en el trozo comprendido entre el Club y el templo de la música. Habrá varias pruebas entre ellas una de cien metros, otra de cincuenta, y una de doscientos cincuenta de relevos, por cinco nadadores. Para esta última prueba hay inscritos tres equipos, el del «Club de Regatas» el del «Montemar» y el del «Club Náutico».

Hay mucho entusiasmo por parte de los nadadores, y sin duda alguna, todas estas pruebas han de resultar interesantes.

La jubilación del secretario de Benisa

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» publica hoy el prorrateo de la jubilación que ha de concederse al secretario del Ayuntamiento de Benisa don Blas Picó Monserrat, en la siguiente forma: Ayuntamiento de Penaguila debe abonar mensualmente 450 pesetas, Ayuntamiento de Balones 147'60 pesetas y Ayuntamiento de Benisa 214'57 pesetas.

Miñin comunista suspendido

Madrid (Tel.)—Para anoche, a las diez, estaba anunciada la celebración de un miñin comunista.

El director general de Seguridad suspendió el acto, y los organizadores con otros concurrentes, formando pequeños grupos, se congregaron en la Puerta del Sol donde proliferaron gritos subversivos.

Acudieron guardias de asalto, disolviendo a los manifestantes que se refugiaron en la estación del Metro.

A los pocos minutos intentaron rehacer la manifestación y nuevamente los guardias lo impidieron.

Esto originó carreras, sustos y cierre de los establecimientos abiertos a esa hora.

A las doce de la noche se formaron grupos en la calle de Atocha y acudieron las fuerzas de seguridad disolviendo los grupos y practicando varias detenciones.

“MISS ALICANTE”

1932

será proclamada en el gran baile de Carnaval que organiza el DIARIO para el mes de febrero en el Principal. Fiesta de extraordinaria alegría que este año superará en brillantez y atractivos a las de años precedentes.

La actitud de Domingo frente a la Izquierda

Madrid (Tel.)—La carta de Domingo al señor Maciá separándose de la Izquierda fué el tema de los comentarios en el Congreso.

El señor Lluhi, al que abordaron los periodistas, preguntó por el contenido de la carta y si expresaba algún hecho concreto referente a la actuación de la Izquierda.

Como los periodistas le contestaron negativamente, dijo que no tenía ninguna importancia el hecho, pues don Marcelino Domingo no tiene en Cataluña la significación política que aquí se cree.

Respecto al origen de la escisión, el señor Domingo manifestó al señor Lluhi que había que buscarlo en la solución de la última crisis, ya que al serle ofrecida la cartera de Agricultura consultó al partido radical socialista, pero no a la Esquerra de Cataluña, y en cambio al día siguiente dijo en unas declaraciones periodísticas que representaba a la Esquerra.

Regreso accidentado de nuestros aviadores

Madrid (Tel.)—A última hora de la tarde ayer Azaña recibió el siguiente telegrama:

«Paris, via trasradio española. Madrid. A las 17'20 recibido de Bamako, via Francia T. S. H., situación de avión español, roto a 85 kilómetros al Oeste de Kurtiala, el día 6 del corriente.

Equipaje indemne. Faltan informes complementarios.

Kurtiala situado a 300 kilómetros Este Bamako.

En la trasradio se recibió un telegrama de Dakar comunicando que a las 16'45 los aviadores Haya y Rodríguez, que salieron de Niamey, han sido encontrados en Kurtiala (Sudán), al parecer ileso; pero el aparato ha quedado destruido.

Tan pronto como el jefe del Gobierno recibió el telegrama dando cuenta de la rotura del avión, se puso en comunicación con la Dirección de Marruecos y otros centros que pudieran tener noticias.

¡REVELACION SENSACIONAL!

La curación de la calvicie es un hecho sorprendente en el TRATAMIENTO CAPILAR «J. MOURADE», que está dando resultados asombrosos. A tal efecto ponemos en conocimiento de nuestros clientes y público en general que en breve se filmará en uno de los mejores cines de esta ciudad la película científico-demonstrativa de varios de los centenares de casos que hemos tratado en las clínicas de Madrid y Barcelona, y que actualmente se está filmando en Madrid.

Hechos y no palabras

Nadie más que nosotros puede demostrar los resultados obtenidos de una forma tan convincente.



Jose Presas
Anselmo Clavé, 34
BARCELONA

8 años calvo



8 meses tratamiento

Fotografías obtenidas en el estudio de D. T. Igea, Fontanella 33, Barcelona.

Si usted es calvo, si le cae el cabello, si tiene grasa o caspa, escriba o visítenos; se le darán informes detallados a satisfacción, los precios económicos y la garantía absoluta. Con un mes de tratamiento para la caída del cabello, por rebeldía que sea.

Pida folleto explicativo a nombre de nuestro médico-director, D. José Cardona, Paseo de los Mártires, núm. 2-2.º, Alicante.—Clínicas para la calvicie.—Clínicas en Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y San Sebastián.

Una tragedia en una droguería madrileña

Han resultado 40 heridos algunos de ellos graves

Madrid (Tel.)—Esta mañana en la calle de Alberto Aguilera número 64 en una droguería propiedad de don Inocencio López, manipulaba una cantidad de cera para pisos el dueño y su dependiente Heliodoro Cañete.

Se derramó el aguarrás y se inflamó, prendiendo en las ropas del dependiente que huyó despavorido dando gritos de angustia.

El dueño pretendió sofocar el fuego de las ropas de su dependiente y solo logró propagar el siniestro, prendiendo las llamas en otros envases y

sucedíéndose a partir de este momento, las explosiones de los líquidos inflamables que había en el almacén. Acudió numeroso público y vecinos atemorizados que temían por la seguridad de sus contiguas viviendas, pero el siniestro avanzaba y el resultado fué que sufrieron quemaduras y heridas 40 personas, de las cuales cuatro pertenecen al Cuerpo de Bomberos que acudió rápidamente al lugar del siniestro.

Algunos heridos están en grave estado. Las pérdidas son importantes.

Las operaciones de reclutamiento del Ejército

Madrid (Tel.)—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una disposición estableciendo que todas las operaciones de reclutamiento, excepto en los consulados, sean intervenidas en la demarcación de cada caja de reclutamiento por una Junta de Clasificación y Revisión presidida por el teniente coronel de la Caja de Reclutamiento.

El Jurado mixto Textil de Elche

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» de hoy publica una disposición nombrando los vocales del Jurado mixto Textil de Elche, en la siguiente forma:

Vocales propietarios: Joaquín Sala Sola, Juan López Ferrer, Francisco Meseguer Ródenas, Sebastián Maciá Martínez, Otilio Pascual Pascual, Diego Ripoll Martínez, y Diego García Ferrández.

Vocales suplentes: Francisco Abad Pérez, Juan José Albarracín, José Meseguer Ródenas, Manuel Antón Selva, Guillermo Sansano, José García Ripoll y Antonio Jaén Serrano.

Presidencia honoraria para Alcalá Zamora

Madrid (Tel.)—El presidente de la República ha aceptado la Presidencia honoraria del Congreso Africanista, prometiendo con tal motivo realizar un viaje a Marruecos.

Sin más noticias de Haya y Rodríguez

Madrid (Tel.)—En la Dirección general de Aeronáutica no se tenían esta mañana nuevas noticias de los aviadores señores Haya y Rodríguez haciendo suponer las que ya se tenían que los intrépidos aviadores españoles se encuentran sin novedad protegidos por las fuerzas francesas que salieron en su auxilio.

Una nota de la Secretaría del presidente de la República

Madrid (Tel.)—La Secretaría del presidente de la República ha facilitado a la Prensa una nota diciendo que son inútiles cuantas excursiones a pie se hagan para visitar al señor Alcalá Zamora así como la solicitud de socorros en metálico, en vista de la prodigalidad con que se repiten estos hechos que es imposible atender totalmente.

LA «GACETA»

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» de hoy publica una orden autorizando a don Juan de La Cierva para importar por las aduanas de Alicante y Valencia envases de hojalata conteniendo conservas fabricadas con las importadas en el régimen de acción temporal por la aduana de Cartagena.

Delara la «Gaceta» subsistentes las disposiciones relativas a la bonificación del 50 por ciento de la contribución territorial y urbana a las casas de precios reducidos cuyos propietarios hubieran solicitado el beneficio antes del día de hoy.

Se suspenden las oposiciones a auxiliares administrativos de Justicia. Se autoriza el legal funcionamiento de la Asociación Nacional del Profesorado Auxiliar de las Escuelas de Comercio de España.

Disponiendo que el Inspector general de Caminos don Federico Prado inspeccione la Jefatura de Explotación de los Ferrocarriles del Estado.

En el Palacio Nacional

Madrid (Tel.)—El presidente de la República señor Alcalá Zamora recibió esta mañana al Consejo Superior Bancario, al rector de la Universidad de la Laguna y a la Directiva del Colegio de Doctores de Madrid.

Casares de viaje

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación señor Casares salió hoy para el campo al objeto de descansar hasta el lunes próximo.

En el ministerio del Trabajo

Madrid (Tel.)—En el ministro del Trabajo dió cuenta a los periodistas de la solución de la huelga de gas y electricidad que se mantenía en el puerto de Tenerife.

Igualmente informó que el Delegado del Trabajo en Melilla le comunicó que en virtud del boicot de la Trasmediterránea han quedado en paro forzoso unas 1.500 familias.

Los ferroviarios de Andaluces le han pedido la destitución del delegado del Trabajo de Jaén.

Añadió que la jornada de ocho horas en los ferroviarios no ha podido empezar a regir en 1.º de enero por falta material de tiempo.